



淘汰厄瓜多尔、捍卫欧洲尊严

# 法国踢走第一支南美球队

手握6分,还有6个净胜球,小组赛最后一战之前,法国队的晋级在事实上已没有悬念,而厄瓜多尔想出线必须全取3分,看着南美兄弟纷纷冲进淘汰赛,厄瓜多尔比谁都着急。6支南美球队参加世界杯,5支闯进了16强,如果厄瓜多尔也能出线,那样的场面将会多么壮观!虽然0:0的比赛显得沉闷,但从世界足球版图的角度而言,这场沉闷的0:0却显得意义重大,法国与瑞士队携手出线,保住了欧洲足球与南美足球竞争的平衡。

想出线? 问过我们法  
兰西了吗? (设计对白)  
新华社发

咱们要出线,就得下狠脚。(设计对白)新华社发

本报特派记者 李志刚 叶嘉利 6月26日发自巴西



## 世界杯差点变美洲杯? 法国队立功了

本届世界杯在南美大陆进行,参赛的南美球队个个都跟打了鸡血一般,16强中居然有5支(巴西、智利、哥伦比亚、乌拉圭和阿根廷)。

在世界杯的历史上,向来是南美与欧洲球队分庭抗礼,但本届世界杯,南美球队似乎表现得更惊艳。智利、哥伦比亚纷纷从小组赛“杀”出;乌拉圭在先输一场的情况下,连赢英格兰和意大利,从死亡之组中“起死回生”;智利在面对荷兰和西班牙两支强劲的欧洲球队时,也打得风生水起,并最终挤掉卫冕冠军,小组出线。

看看16强对阵,第一个四分之一区全部是南美球队。如果厄瓜多尔再出线,世界杯将出现前无古人,同样可能后无来者的一幕——参加世界杯的6支南美球队全部晋级淘汰赛,那本届世界杯真的变成美洲杯了。所以从战略意义上而言,法国与厄瓜多尔的0:0显得至关重要,法国在捍卫欧洲足球的荣誉上算是立功了。

## 南美球队为何强? 巴西成大家的“家”

本届世界杯在巴西举行,赛前球迷已经考虑到了东道主的优势,但大家只是认为巴西会在比赛中表现得更好,但事实上每支南美球队都有好的表现。几支南美球队几乎都把巴西当作了“家”,似乎都是东道主。

南美足球向来疯狂,这一次在南美举行世界杯,也让记者感受到了球迷的疯狂。由于南美球队来到巴西相对较近,因而在比赛中,南美球队往往能够感受到主场的氛围。特别是智利队与西班牙队比赛时,整个看台满满的红色,这可不是西班牙的红,而是智利红。

南美球队出战,几乎都能享受到主场待遇,而球迷的支持也让球队充满了力量。南美球队本身技术出众,再得到球迷的支持,在场上给人的感觉就是有用不完的体力。而欧洲球员在联赛中消耗了大量的精力,似乎在世界杯赛场上难以提升兴奋度。显然在比赛没有开始前,南美球队便占据了上风。

## 南美对抗欧洲? 半决赛见真章

在16强对阵中,真正算得上是南美对抗欧洲的比赛只有阿根廷与瑞士的1/8决赛,显然所谓的南美对抗欧洲的话题,至少要等到8强以后才能见真章。

本届世界杯虽然南美球队有5支晋级,但由于出线位置决定了南美球队难免要进行一番“内战”,东道主巴西对阵智利、哥伦比亚对阵乌拉圭,南美兄弟间率先要进行一番龙争虎斗,这无疑将消耗南美球队的战斗力。相比较而言,欧洲球队情况稍好。荷兰对阵墨西哥、哥斯达黎加对阵希腊、法国对阵尼日利亚……如果欧洲球队有能力,至少保证了8强中欧洲球队的席位。

本届世界杯,传统的南美双雄各自镇守上下半区,如果一切按照预想,巴西在半决赛中有可能对阵德国队,下半区的阿根廷同荷兰也可能在半决赛碰面。两场半决赛将是南美与欧洲真正的较量,欧洲要想捍卫自己的尊严,这两场比赛不容有半点闪失。

